

ИЗВЕСТИЯ

№208-209
(30687-30688)

30 декабря 2020

Среда

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

С наступающим
Новым годом
и Рождеством!



Это был не просто год

Если вы читаете этот текст — значит, вы пережили 2020-й. Сложный и страшный, но вместе с тем во многом совершенно новый для всех год. Год, в котором мы заново учились общаться, работать, поддерживать, любить и даже дышать — через маску. Давайте же вспомним, каким был 2020-й. Действительно ли всё было настолько плохо?

Специальный проект —
Итоги года 2020



Владимир Сивухин / ИАСС

Как героями стали обычные медики	09
События, люди, явления через объектив	04-05
Десять самых ярких цитат политиков	06-07
Научные открытия и гаджеты-2020	08
Кого мы проводили в ушедшем году	10
Культура и спорт перешли в онлайн	11-12

Уважаемые читатели!
Следующий номер газеты выйдет 11 января 2021 года.

С падения на взлёт

Аналитики прогнозируют увеличение ВВП в 2021 году на 2,7%

Роза Алмакунова

Рост ВВП в 2021 году составит 2,7%, судя по данным консенсус-прогноза, составленного «Известиями» на базе опроса аналитиков ведущих финансовых организаций и институтов. Такой сценарий основан на быстром выходе глобальной экономики из кризиса на фоне победы над COVID-19 к весне и при высоких ценах на нефть. Менее оптимистичный сценарий возможен при условии лишь частичных успехов в борьбе с пандемией, сохранения карантинных ограничений на протяжении большей части года и спада цен на сырьё. Впрочем, риски кроются и за эскалацией геополитической напряжённости.

ВРЕМЯ РОСТА

«Известия» обратились в крупнейшие финансовые институты и аналитические агентства с просьбой представить прогноз по ВВП на 2021 год. Оценками поделились аналитики кредитных организаций — ВТБ, Сбербанка, Евразийского банка развития (ЕАБР), банка «Зенит», ЮниКредит Банка, банка «Хоум Кредит», Совком

банка и Россельхозбанка, рейтинговых агентств — АКРА, НКР и «Эксперт РА», а также аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza. В 2021-м рост ВВП, согласно полученным ответам, в среднем составит 2,7%.

Наиболее оптимистичный прогноз — увеличение валового продукта на 3,5–3,7% — представили в госбанках ВТБ, Сбере, Россельхозбанка и АКРА. Точками роста станут восстановленные в сфере платных услуг и транспорта, оживление в строительстве, розничной торговле и ориентированных на экспорт секторах, считает главный экономист «ВТБ Капитала» по России и СНГ Александр Исаков. В Россельхозбанке к положительным факторам также отнесли реализацию напунктов и структурные преобразования, включая реформу институтов развития.

Экономическое восстановление в 2021 году в значительной степени будет зависеть от успехов борьбы с COVID-19, но даже при полной победе вряд ли можно рассчитывать на полный и быстрый возврат к докризисным реалиям, отметил главный экономист SberCIB Investment Research Антон Струченевский. **02**

Наши документы

Что изменит появление COVID-паспортов

Максим Ходыкин, Любовь Лежнева

Введение COVID-паспортов позволит россиянам избежать сбора большого количества справок и успокоит общество, заявили «Известиям» в Госдуме. Однако вирусологи подчёркивают: ограничения для непривитых от коронавируса недопустимы. А ряд специалистов считает, что отдельные документы не нужны, поскольку вся информация уже есть в общей системе и в сертификатах. 29 декабря о появлении с января 2021 года паспорта вакцинированного сообщил глава Минздрава Михаил Мурашко — он заявил о таких планах на последнем в этом году заседании координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коронавирусом. Во время совещания премьер Михаил Мишустин поблагодарил коллег за то, что им удалось удержать ситуацию и обойтись без системных сбоев, а также предупредил о повышенной нагрузке на систему здравоохранения в период новогодних праздников.

Россиянин, привившийся от коронавируса, сможет на сайте госуслуг получить специальный документ, подтверждающий это, заявил на заседании координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коро-

навирусом министр здравоохранения Михаил Мурашко.

— Работает полностью ресурс по внесению данных о пациентах, получивших вакцину. Мы планируем, что в январе в личном кабинете на сайте госуслуг можно будет получить в автоматическом режиме паспорт вакцинированного, — сообщил глава Минздрава.

« ПРЕДЪЯВЛЕНИЕ ТАКОГО ПАСПОРТА ОСВОБОДИТ ОТ СБОРА СПРАВОК. СЕЙЧАС МНОГИЕ ВЫНУЖДЕНЫ СДАВАТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ АНАЛИЗЫ, ХОТЯ ОНИ УЖЕ ПЕРЕБОЛЕЛИ КОРОНАВИРУСОМ

Введение специальных документов позволит не только успокоить население, но и избежать ненужной бумажной волокиты, отметил в разговоре с «Известиями» член думского комитета по охране здоровья Александр Петров. **02**

Криво руля

Количество ДТП с неисправными машинами резко выросло

Елена Сидоренко

За 11 месяцев 2020 года в России произошло на 13% больше аварий с технически неисправным транспортом, чем за аналогичный период 2019-го. Таковы итоги официальной статистики ГИБДД. Количество подобных ДТП растёт второй год подряд. Лидером антирейтинга стал Красноярский край, здесь неисправные автомобили становились участниками ДТП 1563 раза. Далее следуют Новосибирская область (915), Ставропольский край (391), Москва (270) и Нижегородская область (265). По мнению опрошенных «Известиями» экспертов, на ухудшении ситуации сказались финансовые проблемы авто владельцев, которые не в состоянии позволить себе приобрести не только новый транспорт, но даже шины. В Госдуме считают, что снизить аварийность можно только программами поддержки.

ПЛОХАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

В России отмечается значительное увеличение количества аварий с участием неисправных автомобилей. По статистике ГИБДД, за 11 месяцев 2020-го произошло 6955 таких ДТП, что на 13%

больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Негативная тенденция продолжается второй год подряд. По итогам 11 месяцев 2019-го прирост аварий с неисправным транспортом составлял 6,9%.

Почти треть ДТП приходится на Красноярский край. В обозначенный период в регионе произошло 1563 аварии. Далее с небольшим отрывом следует Новосибирская область (915). На третьем месте Ставропольский край (391), а вот Москва, несмотря на высокий транспортный поток, заняла в статистике лишь четвёртое место (270). Замыкает пятёрку антилидеров Нижегородская область, где произошло 265 аварий с неисправным транспортом.

В число субъектов с самой низкой аварийностью вошли Ненецкий автономный округ и Чеченская Республика, где зафиксированы нулевые показатели. На Чукотке и в Еврейской автономной области за 11 месяцев произошло по одному ДТП. **02**

